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彰化縣媽厝國小教師公開授課教學與評量設計 
一、課程設計原則與教學理念說明 

學生於上學期青春大不同中了解到自己與異性在現階段身體與心理可能的

變化，雖了解但對於性則還是充滿好奇，資訊發達的現在各項知識取得容易，

學生可能對所得到的訊息是否正確，並不了解。 

二、教學活動設計 

（一）單元 

領域科目 健康與體育 設計者 施宇釗 

單元名稱 網路停看聽 總節數 共  4  節，  160  分鐘 

教材來源 

□教科書（□康軒□翰林□南一□其他      ） 

■改編教科書（■康軒□翰林□南一□其他      ） 

□自編（說明：） 

學習階段 

□第一學習階段 （國小一、二年級） 

□第二學習階段 （國小三、四年級） 

■第三學習階段 （國小五、六年級） 

□第四學習階段 （國中七、八、九年級） 

實施年級 六年級 

學生學習 

經驗分析 

上學期「青春大不同」中了解到自己與異性在現階段身體可能的變化，進入青春

期對交異性朋友也有各種相法。 

設計依據 

學科價值定位 

（回歸學科本質ㄧ定要教的重點） 

領域核心素養 

健體-E-B2 

具備應用體育與健康相關科技及資訊的基本素養，並理解各類媒體刊

載、報導有關體育與健康內容的意義與影響。 

課程 

學習 

重點 

學習表現 4a-Ⅲ-1運用多元的健康資訊、產品與服務。 

學習內容 Eb-Ⅲ-1健康消費資訊來源與媒體影響。 

課程目標 

1.了解網路交友的危險性。 

2.學習對網路交友進行批判性思考。 

3.學習對網路色情資訊進行批判性思考。 

4.知道獲得正確性知識的適當管道。 

核心素養呼應說明 
具備善用科技、資訊與各類媒體之能力，培養相關倫理及媒體識讀的素

養，俾能分析、 思辨、批判人與科技、資訊及媒體之關係。 

議題 

融入 

實質內涵 性 E7 解讀各種媒體所傳遞的性別刻板印象 

融入重點 
多數色情媒體會製造男性剛強、女性柔弱的刻板印象，甚至將騷擾或侵

害女性的行為合理化。 

與他領域／科目連結  

教學設備／資源 電腦、單槍、布幕/影片、學習單 

參考資料  

 



2 

（二）規劃節次 

節次規劃說明 
選定節次 

（請打勾） 
單元節次 教學活動安排簡要說明 

 1 第一節課 友誼橋樑(團體中與異性相處合宜做法) 

ˇ 2 第二節課 網路停看聽 

 3 第三、四節課 
網路沉迷知多少(了解網路沉迷對健康的影響並評估個人上網

行為) 

（三）各節教案（授課節次請撰寫詳案，其餘各節可簡案呈現） 

教學活動規劃說明 

選定節次 2 授課時間 40分 

學習表現 4a-Ⅲ-1運用多元的健康資訊、產品與服務。 

學習內容 Eb-Ⅲ-1健康消費資訊來源與媒體影響。 

學習目標 

1.了解網路交友的危險性。 

2.學習對網路交友進行批判性思考。 

3.學習對網路色情資訊進行批判性思考。 

4.知道獲得正確性知識的適當管道。 

情境脈絡 

 

 

 

 

 

 

教學活動內容及實施方式 時間 學習檢核／備註 

【準備活動】 

一、課堂準備 

電子書及網路色情相關報導照片 

二、引起動機 

回顧上次上課應如何結交異性朋友，並利用電子媒體分

辨以前與現在交友方式的不同。 

【發展活動】 

【活動一】網路交友陷阱多 

1.教師配合課本第 82 頁的案例，強調網路交友隱藏著許多危

險和陷阱，須提高警覺、小心提防。 

【活動二】避開色情媒體 

1.教師配合課本第 84頁的情境，引導學生思考以下問題： 

(1)你覺得色情資訊是什麼？ 

(2)為什麼網站上會出現色情資訊？ 

(3)在這些色情資訊中呈現的兩性互動是正確且平等的嗎？ 

(4)你覺得這些資訊，會對身心發展造成什麼影響？ 

【活動三】善用資源 

1.教師介紹課本第 85 頁的網站或機構，引導學生認識可獲得

正確性知識的管道。 
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能說出危險之處

在哪裡 

 

 

能分組討論並能

正確的回答題問 

 

 

 

 

能說出獲得正確

性知識的管道 

 男女大不同 交友的方法 
網路資訊的

真假   
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【總結活動】 

利用學習單進行快問快答，並歸納本節課重點網路交友及

知識正確性的判斷。 
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能系統性思考，

培養思考能力，

以有有效解決生

活問題。 

學習任務說明 

(1)課程中強調網路交友隱藏著許多危險和陷阱，這可能會帶來何種困境？ 

(2)小組討論除了課程中所介紹能獲得正確性知識的管道外，還有那些方法或方式能取得知識？ 

 

 


